
平成３０年度第３回教育委員会議定例会会議録  

 

１ 日  時  平成３０年５月３１日 午前１１時００分  

２ 場  所  滝沢市役所 庁議室  

３ 出席委員  教育長  熊谷雅英  

委員  佐藤恭孝  

委員  菊池直子  

委員  菱美貴子  

委員  井上美津男  

４ 説明のために出席した職員  

教育次長            長嶺敏彦  

教育総務課長          藤島洋介  

学校教育指導課長        和田 英  

生涯学習スポーツ課長      日向秀次  

文化振興課長          小野雅悌  

学校給食センター所長      近藤 整  

５ 議題及び議事の大要  

教育長 これより平成３０年度第３回教育委員会議定例会を開会します。  

      （開会時刻  午前１１時００分）  

教育長 本日の出席委員は定足数に達していますので会議は成立します。  

教育長 日程第１。会議録署名委員の指名についてお願いします。  

教育総務課長  佐藤委員にお願いします。  

教育長 それでは本日の署名委員は佐藤委員にお願いします。  

教育長 日程第２。会期の決定については本日１日としたいと思います。これにご異議ご

ざいませんか。  

（全員異議なし。）   

教育長 会期は１日とします。  

教育長 日程第３。教育長の事務報告でありますが、別紙のとおりであります。なにかご

質問がありましたらお願いします。  

委 員 市内小学校の運動会で保護者がテントを設営し、運動会を観覧している状況があ

るとお聞きしましたが、状況はいかがでしょうか。  

学校教育指導課長  学校によりますが、かなりの数のテントが設営されていた学校もあり

ました。  

委 員 どのような場所に設営しているのでしょうか。  

教育長 児童たちの後ろではありましたが、ほかの方々の迷惑になる行為であると考えま

すので、学校と保護者で話し合いを行っていただきたいと考えます。  

委 員 ５月１５日開催の第１回地域ぐるみの学校安全体制整備推進会議について具体的

にどのようなお話があったのでしょうか。  

学校教育指導課長  市内各学校校長、警察、自治会長、子ども会育成会連合会長、スクー

ルガードのリーダーの皆さん３３名でスクールガードの活動について意見交換を行

いました。  

委 員 学校で保護者の皆さんにお声掛けして見守り隊を募集しているようですが、その

方々には何か証のようなものをお渡ししているのでしょうか。  

学校教育指導課長  委員お話しの件は篠木小学校のことと思いますが、見守り隊の保護者

１０名の方が追加でスクールガードに登録されております。  

委 員 見守り隊の方からお話しがあったのですが、渡されたスクールガードのベストが

蛍光色の派手なもので、協力はしたいのだけれどベストの着用に抵抗があるとのこ

とでした。なにか見守り活動は別に腕章とかで気軽に協力できるようなものがあれ



ばもっと多く方に協力を得られるのではないでしょうか。  

教育長 会議の席上、同じようなお話しがありました、このことについてスクールガード

リーダーから「着てこそ抑止力である」とのご助言がありました。たくさんの方が

スクールガードのベストを着用して頂くことで、滝沢市には不審者が少ない結果に

結びついているので、ご理解いただき着用をお願いします。  

委 員 ５月２３日の盛岡中央高校附属中学校開校記念祝賀会があったようですが本市と

の関わりは。  

教育長 盛岡中央高校附属中学校が今年の４月に開校しました。定員は７０名に対し５５

名が入学し、本市からは８名が通っています。  

委 員 私立ですので学区がないことから本市の学級編成などへの影響は。  

教育長 今後影響が出るかもしれませんので、注視してまいります。  

教育長 ほかに何か質問等ありましたら、お願いします。  

（特になし）  

教育長  それでは次に進みます。日程第４、議案第１号滝沢市立滝沢中央小学校校訓、教

育目標の決定に関し議決を求めることについてを議題とします。事務局の説明を求

めます。  

教育総務課長  （資料により説明する。）  

教育長 それでは説明が終わりました。なにかご質問がありましたらお願いします。  

委 員 校訓を定めている学校が少ないですが、定めなくても良いものなのですか。  

学校教育指導課長  特に校訓を定めなくてはならないという決まりはございません。  

委  員  校訓を岩手山のようにで終わらせているといいうことは、その後に続く言葉を各

自が思いを巡らせて、目標を定めてもらいという思いと理解してよろしいですか。  

学校教育指導課長  その通りでございます。  

教育長 それでは議案第１号を原案どおり決定してよろしいでしょうか。  

（全員異議なし）  

教育長 それでは議案第１号は可決されました。  

教育長  日程第５。議案第２号滝沢市立滝沢中央小学校校章の決定に関し議決を求める

ことについてを議題とします。事務局の説明を求めます。  

教育総務課長  （資料により説明する。）  

教育長 説明が終わりました。なにかご質問がありましたらお願いします。  

     （特になし）  

教育長 それでは議案第２号を原案どおり決定してよろしいでしょうか。  

（全員異議なし）  

教育長 それでは議案第２号は可決されました。  

 

教育長  以上をもって、本日の日程は終了しました。教育委員会議定例会を終了しま

す。  

        （閉会時刻  午前１１時４０分）  

 

６ 会議録作成者  教育長  熊谷  雅英  

 

７ 会議録署名委員  

    

   教育委員  

 

   教 育 長     


